
Työelämään.fi -kysely 

 

 

 



Työelämään.fi -kysely 

• Vastausaika 26.4-17.5. 

• Vastaajina lähes 6 000 AMK -opiskelijaa 

• Selvittää: 

– Opiskelijoiden suhtautumista ja toiveita 

työelämäkoulutuksen suhteen 

– Opiskelijoiden uskoa, intoa ja pelkoa kun 

siirtyvät työelämään 

– Opiskelijoiden tietoa työelämän säännöistä 

4 . 6 . 2 0 1 3  



Sukupuoli 

  

68% 

31% 

1% 

0% 

100% 

0% 

100% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Nainen 

Mies 

En halua määritellä  

Kaikki (KA: 1.326, Hajonta: 1.112) (Vastauksia: 5892)  

Sukupuoli on mies (KA: 2.0, Hajonta: 1.0) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.0, Hajonta: 1.0) (Vastauksia: 4023)  



Ammattikorkeakoulu, jossa opiskelet 

1% 

6% 

4% 

3% 

2% 

2% 

0% 

5% 

7% 

11% 

1% 

2% 

3% 

1% 

3% 

3% 

5% 

0% 

1% 

3% 

10% 

8% 

9% 

5% 

4% 

3% 

1% 

0% 5% 10% 15% 20% 

Arcada yrkeshögsko la  

Cent r ia  ammat t i korkeakoulu  -  Cent r ia  yrkeshögsko la  

Diakon ia -ammat t i korkeakoulu  

HAAGA-HELIA ammat t i korkeakoulu  

Humanis t inen ammat t i korkeakoulu  

Hämeen ammat t i korkeakoulu  

Högsko lan på Å land  

Jyväsky län ammat t ikorkeakoulu  

Kajaan in  ammat t i korkeakoulu  

Kare l ia  ammat t i korkeakoulu  

Kemi -Torn ion ammat t i korkeakoulu  

Kymenlaakson ammat t i korkeakoulu  

Lahden ammat t i korkeakoulu  

Laurea-ammat t i korkeakoulu  

Met ropo l ia  ammat t i korkeakoulu  

Mikke l in  ammat t i korkeakoulu  

Oulun seudun ammat t i korkeakoulu  

Po l i i s iammat t i korkeakoulu  

Rovaniemen ammat t i korkeakoulu  

Sa imaan ammat t i korkeakoulu  

Satakunnan ammat t i korkeakoulu  

Savonia -ammat t i korkeakoulu  

Seinä joen ammat t ikorkeakoulu  

Tampereen ammat t i korkeakoulu  

Turun ammat t i korkeakoulu  

Vaasan ammat t i korkeakoulu  -  Vasa yrkeshögsko la  

Yrkeshögsko lan Novia  

Ka ikk i  (KA:  15.065,  Ha jonta :  7 .668)  (Vas tauks ia :  5892)  



Kuinka paljon sinulla on kokemusta työelämästä?  
(yhteenlaskettu arvio, johon on laskettu mukaan harjoittelut, kesä- ja keikkatyöt, sijaisuudet, 

yms.)  

  

9% 

14% 

21% 

15% 

41% 

9% 

16% 

23% 

16% 

36% 

9% 

14% 

20% 

15% 

44% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

0 – 6 kuukautta 

6 -  12 kuukautta 

12 -  24 kuukautta 

24 – 36 kuukautta 

Yl i  36 kuukautta 

Kaikk i (KA: 3.649, Hajonta: 1.694) (Vastauksia: 5885)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.544, Hajonta: 1.679) (Vastauksia: 1816)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.707, Hajonta: 1.696) (Vastauksia: 4018)  



Kuinka monta vuotta olet opiskellut nykyistä tutkintoa? 

  

31% 

29% 

25% 

12% 

4% 

30% 

28% 

22% 

15% 

5% 

32% 

30% 

26% 

10% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

1 vuoden 

2 vuotta 

3 vuotta 

4 vuotta 

5 vuotta tai enemmän 

Kaikk i (KA: 2.275, Hajonta: 1.509) (Vastauksia: 5892)  

Sukupuoli  on mies (KA: 2.376, Hajonta: 1.559) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 2.229, Hajonta: 1.481) (Vastauksia: 4023)  



AMMATTILIITON JÄSENYYS - Oletko jonkin ammattiliiton jäsen/opiskelijajäsen? 

  

70% 

27% 

2% 

67% 

30% 

3% 

72% 

26% 

2% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

Kyllä En En tiedä 

Kaikki (KA: 1.318, Hajonta: 1.122) (Vastauksia: 5877)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.355, Hajonta: 1.132) (Vastauksia: 1815)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.298, Hajonta: 1.117) (Vastauksia: 4012)  



Kuinka hyvin tunnet seuraavat 

käsitteet? 

 

 

 



Miten arvioit tuntevasi seuraavat käsitteet: 
Alallasi noudatettava TES eli työehtosopimus 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

14% 

32% 31% 

16% 

7% 

14% 

33% 
29% 

17% 

8% 

14% 

32% 32% 

16% 

6% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.299, Hajonta: 1.11) (Vastauksia: 5892)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.276, Hajonta: 1.142) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.318, Hajonta: 1.09) (Vastauksia: 4023)  



Ammattiliiton luottamusmies / henkilöstön edustaja 

työpaikalla 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

16% 

25% 26% 

21% 

12% 
16% 

27% 26% 

19% 

13% 
15% 

24% 
27% 

22% 

12% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.104, Hajonta: 1.248) (Vastauksia: 5891)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.13, Hajonta: 1.26) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.097, Hajonta: 1.24) (Vastauksia: 4022)  



Ammattiliiton tarjoama työttömyyskassa 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

18% 

28% 
25% 

20% 

9% 

18% 

30% 

24% 

18% 

10% 

19% 

27% 26% 

20% 

8% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.27, Hajonta: 1.222) (Vastauksia: 5892)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.271, Hajonta: 1.237) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.279, Hajonta: 1.212) (Vastauksia: 4023)  



Koeaika ja sen pituus 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

31% 
33% 

20% 

12% 

4% 

28% 

34% 

20% 

13% 

5% 

32% 32% 

20% 

12% 

4% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.729, Hajonta: 1.151) (Vastauksia: 5890)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.666, Hajonta: 1.166) (Vastauksia: 1816)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.766, Hajonta: 1.135) (Vastauksia: 4023)  



Määräaikainen ja toistaiseksi voimassa oleva työsuhde 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

41% 

36% 

15% 

6% 
2% 

39% 
35% 

17% 

7% 
3% 

42% 

37% 

15% 

5% 
1% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 4.09, Hajonta: 0.972) (Vastauksia: 5891)  

Sukupuoli  on mies (KA: 4.012, Hajonta: 1.024) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 4.128, Hajonta: 0.94) (Vastauksia: 4022)  



Työaika ja ylityöt 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

30% 

40% 

21% 

7% 

2% 

31% 

41% 

19% 

7% 
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39% 

22% 

8% 

2% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.874, Hajonta: 0.987) (Vastauksia: 5890)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.917, Hajonta: 0.997) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.86, Hajonta: 0.977) (Vastauksia: 4021)  



Työsuhteen purkaminen ja irtisanominen 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

25% 

37% 

26% 

10% 

3% 

23% 

37% 

27% 

11% 

3% 

25% 

36% 

26% 

10% 

3% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.699, Hajonta: 1.034) (Vastauksia: 5892)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.657, Hajonta: 1.038) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.722, Hajonta: 1.029) (Vastauksia: 4023)  



Vuosiloman määräytyminen 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

18% 

26% 25% 
22% 
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17% 

28% 
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26% 25% 
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9% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.227, Hajonta: 1.222) (Vastauksia: 5892)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.255, Hajonta: 1.196) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.223, Hajonta: 1.23) (Vastauksia: 4023)  



Ylityökorvaukset ja vuorolisät sekä niiden määräytyminen 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

15% 

30% 30% 

19% 

6% 

19% 

31% 
29% 

16% 

6% 

14% 

29% 30% 

21% 

7% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.285, Hajonta: 1.128) (Vastauksia: 5891)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.415, Hajonta: 1.125) (Vastauksia: 1818)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.233, Hajonta: 1.122) (Vastauksia: 4022)  



Palkka ja sen muodostuminen 

 (5 = 5 = erittäin hyvin, 1 = erittäin huonosti = 1) 

21% 

39% 

27% 

10% 

3% 

23% 

41% 

24% 

10% 

3% 

20% 

39% 

28% 

11% 

2% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

5 4 3 2 1 

Kaikk i (KA: 3.65, Hajonta: 1.0) (Vastauksia: 5889)  

Sukupuoli  on mies (KA: 3.704, Hajonta: 1.015) (Vastauksia: 1817)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 3.633, Hajonta: 0.986) (Vastauksia: 4021)  



Ovatko alla olevat väittämät 

oikein vai väärin? 

 

 

 



 

Ovatko alla olevat väittämät oikein vai väärin?  
1. Myös määräaikainen työntekijä on oikeutettu vuosilomaan tai työsuhteen 

päättyessä pitämättä jääneitä lomapäiviä vastaavaan lomakorvaukseen. 
  

89% 

4% 

7% 

88% 

5% 

7% 

90% 

4% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.18, Hajonta: 1.135) (Vastauksia: 5881)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.194, Hajonta: 1.141) (Vastauksia: 1812)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.171, Hajonta: 1.13) (Vastauksia: 4018)  



2. Osa-aikaisella työntekijällä on oikeus niihin työsuhteen 

etuihin mitä muillakin työntekijöillä on. 

  

66% 

21% 

13% 

66% 

21% 

13% 

67% 

21% 

13% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.467, Hajonta: 1.228) (Vastauksia: 5873)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.476, Hajonta: 1.229) (Vastauksia: 1810)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.462, Hajonta: 1.227) (Vastauksia: 4012)  



3. Työnantaja tai työntekijä voi purkaa työsuhteen koeajalla 

ilman irtisanomisaikaa. 

  

88% 

8% 

5% 

85% 

10% 

5% 

89% 

7% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.172, Hajonta: 1.111) (Vastauksia: 5869)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.208, Hajonta: 1.128) (Vastauksia: 1812)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.153, Hajonta: 1.101) (Vastauksia: 4006)  



4. Työnantaja voi irtisanoa työntekijän työsuhteen ilman 

perusteita. 

  

2% 

97% 

2% 

3% 

95% 

2% 

1% 

97% 

1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.999, Hajonta: 1.018) (Vastauksia: 5861)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.993, Hajonta: 1.026) (Vastauksia: 1808)  

Sukupuoli on nainen (KA: 2.0, Hajonta: 1.013) (Vastauksia: 4002)  



5. Työnantajan täytyy antaa määräaikaiselle työsuhteelle 

aina jokin peruste. 

  

75% 

15% 

10% 

69% 

20% 

11% 

78% 

13% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.346, Hajonta: 1.193) (Vastauksia: 5857)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.415, Hajonta: 1.206) (Vastauksia: 1806)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.31, Hajonta: 1.183) (Vastauksia: 4000)  



6. Työntekijä ei voi irtisanoa määräaikaista työsopimusta, 

ellei ole sopinut irtisanomisajasta työsuhdetta solmiessa. 

  

41% 

38% 

21% 

38% 

43% 

19% 

43% 

36% 

21% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.791, Hajonta: 1.255) (Vastauksia: 5853)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.806, Hajonta: 1.239) (Vastauksia: 1803)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.783, Hajonta: 1.261) (Vastauksia: 3999)  



7. Työntekijän ei tarvitse perustella irtisanoutumistaan tai 

työsuhteen purkua koeajalla. 

  

76% 

15% 

9% 

74% 

17% 

9% 

77% 

15% 

9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.331, Hajonta: 1.183) (Vastauksia: 5860)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.345, Hajonta: 1.182) (Vastauksia: 1809)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.323, Hajonta: 1.181) (Vastauksia: 4000)  



8. Vuosilomakorvaus voidaan kesätyöntekijällä sisällyttää 

peruspalkkaan. 

  

42% 

36% 

22% 

43% 

37% 

20% 

42% 

35% 

23% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.799, Hajonta: 1.266) (Vastauksia: 5864)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.769, Hajonta: 1.254) (Vastauksia: 1809)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.811, Hajonta: 1.27) (Vastauksia: 4004)  



9. Ylityöt tulee aina korvata rahana tai osaksi korotettuna 

vapaa-aikana. 

  

80% 

10% 

10% 

82% 

9% 

8% 

78% 

10% 

11% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

Ei 

En osaa sanoa 

Kaikki (KA: 1.309, Hajonta: 1.192) (Vastauksia: 5869)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.26, Hajonta: 1.165) (Vastauksia: 1811)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.328, Hajonta: 1.202) (Vastauksia: 4007)  



Työelämäopetus 

 

 

 



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Sisältyykö koulutusohjelmaasi 

työelämätietoutta käsitteleviä opintoja? 

  

43% 

10% 

28% 

19% 

42% 

13% 

26% 

19% 

44% 

8% 

30% 

18% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyl lä ,  a ihe on pakol l inen osa opetussuunni te lmaa 
koulutusohje lmassani .  

Kyl lä ,  a ihet ta  on mahdol l is ta  op iske l la  vapaaval in ta isena 
a ineena.  

Ei  korkeakoulun tar joami in  op into ih in ,  mut ta  mei l lä  käy 
viera i l i ja luennoi ts i jo i ta  (ammatt i l i i to t ,  a lumni t ,  yr i tykset ,  
tms.)  ker tomassa kyseis is tä  as io is ta .  

Ei  s isä l ly.  

Kaikk i  (KA:  2 .228,  Hajonta:  1 .554) (Vastauks ia:  5890)  

Sukupuol i  on mies (KA:  2.219,  Hajonta:  1 .551) (Vastauks ia:  1818)  

Sukupuol i  on nainen (KA:  2.228,  Hajonta:  1 .554) (Vastauks ia:  4021)  



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Jos vastasit edelliseen kysymykseen "Kyllä", 

niin oletko jo suorittanut työelämäaiheiset opinnot?  

  

45% 

43% 

12% 

43% 

46% 

11% 

46% 

42% 

13% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kyllä 

En 

Suoritan niitä parhaillaan 

Kaikki (KA: 1.677, Hajonta: 1.211) (Vastauksia: 3824)  

Sukupuoli on mies (KA: 1.68, Hajonta: 1.201) (Vastauksia: 1242)  

Sukupuoli on nainen (KA: 1.672, Hajonta: 1.215) (Vastauksia: 2555)  



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Millaista työelämäopetusta koulutuksesi 

sisältää TÄLLÄ HETKELLÄ?  

  

51% 

53% 

37% 

42% 

16% 

56% 

50% 

44% 

39% 

15% 

48% 

54% 

34% 

44% 

16% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Opettajan luennot aiheesta  

Yritys ten, ammatt i l i i t tojen  ja muiden työelämän 
asiantunt i jo iden luentoja  

Vierai luja yr i tyksi in ja työpaikoi l le  

Opetusta työelämän lainsäädännöstä ja säännöistä  

PBL (Problem based learning) -pienryhmätyöskente lyä 

Kaikk i (KA: 2.595, Hajonta: 1.629) (Vastauksia: 4801)  

Sukupuoli  on mies (KA: 2.54, Hajonta: 1.621) (Vastauksia: 1471)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 2.619, Hajonta: 1.633) (Vastauksia: 3294)  



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Millaista työelämäopetusta HALUAISIT 

koulutuksesi sisältävän?  

  

32% 

71% 

61% 

56% 

19% 

34% 

69% 

63% 

51% 

20% 

32% 

71% 

61% 

58% 

19% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Opettajan luennot aiheesta  

Yritys ten ja työelämän asiantunt i jo iden luentoja  

Vierai luja yr i tyksi in ja työpaikoi l le  

Opetusta työelämän lainsäädännöstä ja säännöistä  

PBL (Problem based learning) -pienryhmätyöskente lyä 

Kaikk i (KA: 2.829, Hajonta: 1.536) (Vastauksia: 5501)  

Sukupuoli  on mies (KA: 2.804, Hajonta: 1.541) (Vastauksia: 1658)  

Sukupuoli  on nainen (KA: 2.839, Hajonta: 1.533) (Vastauksia: 3800)  



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Kuinka tyytyväinen olet koulusi 

työelämäopetukseen? 

4 = erittäin hyvä, 3 = hyvä, 2 = aika huono, 1 = erittäin huono 
  

9% 

51% 

34% 

7% 
10% 

54% 

29% 

7% 8% 

50% 

36% 

7% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

4 3 2 1 

Kaikki (KA: 2.614, Hajonta: 1.435) (Vastauksia: 4988)  

Sukupuoli on mies (KA: 2.678, Hajonta: 1.549) (Vastauksia: 1450)  

Sukupuoli on nainen (KA: 2.593, Hajonta: 1.396) (Vastauksia: 3494)  



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Millaiseksi arvioisit opetuksesta ja ohjauksesta 

vastaavan henkilökunnan työelämätietouden?  

  

13% 

62% 

26% 

3% 

14% 

64% 

23% 

3% 

13% 

62% 

27% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Er i t tä in  hyväks i ,  työelämät ie tous on lähes a ina sekä 
ajankohta is ta et tä  syväl l is tä.  

Melko hyväks i ,  työelämät ie tous on usein a jankohta is ta  ta i  
syväl l is tä .  

Melko huonoks i ,  työelämät ie tous e i  o le  er i ty isen 
a jankohta is ta  ta i  r i i tävän syväl l is tä .  

Er i t tä in  huonoks i ,  työelämät ie tous e i  o le  a jankohta is ta  e ikä 
r i i t tävän syväl l is tä .  

Kaikk i  (KA:  2 .18,  Hajonta:  1 .208) (Vastauks ia:  5882)  

Sukupuol i  on mies (KA:  2.15,  Hajonta:  1 .209) (Vastauks ia:  1816)  

Sukupuol i  on nainen (KA:  2.19,  Hajonta:  1 .206) (Vastauks ia:  4015)  



TYÖELÄMÄTIETOUDEN OPETUS - Kuinka tärkeää mielestäsi on, että tutkintoihin 

sisältyy työelämäopetusta? 
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Er i t tä in  tärkeää,  työelämän t iedot  ja  ta idot  ovat  tärkeä osa 
ammatt i ta i toa.  

Melko tärkeää,  kenenkään e i  tu l is i  lähteä työelämään " taskut  
tyh j inä" .  

Melko tarpeetonta,  työelämät ie touden oppi i  parhai ten vasta 
työelämässä.  

Täys in tarpeetonta,  teor iaa ja  käytäntöä e i  tu le  sekoi t taa.  

Kaikk i  (KA:  1 .405,  Hajonta:  1 .144) (Vastauks ia:  5886)  

Sukupuol i  on mies (KA:  1.523,  Hajonta:  1 .172) (Vastauks ia:  1818)  

Sukupuol i  on nainen (KA:  1.351,  Hajonta:  1 .127) (Vastauks ia:  4017)  



Työelämään siirtyminen 

 

 

 



TYÖELÄMÄÄN SIIRTYMINEN - Kuinka suhdautut työelämään siirtymiseen 

opiskeluiden jälkeen? (Voit valita useamman vaihtoehdon) 
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Odotan innol la  työelämään s i i r tymis tä,  luotan ammatt i ta i tooni  
ja  tunnen työelämän pel isäännöt  tarvi t tavan hyvin.  

Olen epävarma työelämään s i i r tymisestä,  koska en tunne 
työelämän la insäädäntöä kovin hyvin,  va ikka luotank in 
omaan ammatt i ta i tooni .  

Olen epävarma työelämään s i i r tymisestä,  koska en luota 
omaan ammatt i ta i tooni ,  va ikka tunnenk in työelämän 
la insäädäntöä.  

Työelämään s i i r tyminen pelot taa minua,  koska en luota 
omaan ammatt i ta i tooni  enkä tunne työelämän pel isääntö jä .  

Tunnen to imia lan i  ja  t iedän,  mi l la is i in  tehtävi in  
koulutuksel lan i  vo i  hakeutua.  

En tunne to imia laani ,  enkä t iedä mi l la is i in  työtehtävi in  vo is in  
op into jen jä lkeen hakeutua.  

En halua s i i r tyä työelämään  

Kaikk i  (KA:  3 .047,  Hajonta:  2 .094) (Vastauks ia:  5891)  

Sukupuol i  on mies (KA:  2.959,  Hajonta:  2 .129) (Vastauks ia:  1817)  

Sukupuol i  on nainen (KA:  3.078,  Hajonta:  2 .075) (Vastauks ia:  4023)  



TYÖELÄMÄÄN SIIRTYMINEN - Mitkä asiat innostavat tai huolestuttavat sinua 

työelämään siirtyessäsi? (Voit valita useamman vaihtoehdon) 
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Innostaa,  koska saan sovel taa oppimiani  as io i ta  
työelämässä.  

Innostaa,  koska saan palkkaa ja  sen avul la  vo in e lää 
i tsenäisemmin.  

Innostaa,  koska pääsen kehi t tämään työuraani  koht i  
vaat iv ia ja vastuul l is ia  tehtäviä.  

Innostaa,  koska pääsen pois  koulunpenki l tä  ja  osaks i  
työyhte isöä.  

Huolestut taa mahdol l inen työt tömyys.  

Huolestut taa  pär jäänkö työelämässä.  

Huolestut taa työelämästä kuul tu  kasvava s t ress i  ja  nopea 
muutostaht i .  

Minua e i  innosta ta i  huolestuta mikään työelämään 
s i i r tymisessä.  

Kaikk i  (KA:  3 .448,  Hajonta:  2 .187) (Vastauks ia:  5889)  

Sukupuol i  on mies (KA:  3.399,  Hajonta:  2 .146) (Vastauks ia:  1816)  

Sukupuol i  on nainen (KA:  3.462,  Hajonta:  2 .202) (Vastauks ia:  4022)  


